



“吴指导接手球队时有个小插曲，他是在打上港之前上任的，当时我说打上港很困难，是不是打完上港你再接，吴指导说没关系，现在就接，结果德比输了1比6……”

27日中午，刚刚夺得足协杯冠军的上海绿地申花俱乐部召开了2017总结表彰会，董事长吴晓晖讲述了当初吴金贵接手球队时一个并不为外界所知道的细节。

从9月11日正式上任到11月26日带队夺取足协杯冠军，76天时间，吴金贵第四次执教申花，他终于拿回了那个曾经丢失的冠军和金牌教练的头衔。

更加可喜的是，作为土帅，吴金贵击败了博阿斯这位世界级外教，在眼下土帅生存环境愈发艰难的中超赛场，这样的胜利，弥足珍贵。

“我在申花做，就没有差过”

申花主场1比2输给建业的比赛，成为压垮前任主帅波耶特的最后一根稻草，这场比赛吴金贵是和两位高层吴晓晖、周军一起在虹口足球场的包厢里观看了这场比赛。

当建业打进第2个球的时候，原本站立着的3个人都坐回到了沙发。

“不行了，要换教练了，再这样下去，球队心气都没了。”吴晓晖说着将头转向了吴金贵，“吴指导，如果你做会怎么样？”

吴金贵过去两年时间一直担任申花技术总监，从1996年开始就进入申花工作的他可以算是一个资深“蓝血人”了。其间，吴金贵经历了下课、上课、再下课这样的起伏。

如果说前任国足主帅高洪波是有浓厚国足情结的话，吴金贵显然对于申花有一种特殊的感情。

对于吴晓晖的话，吴金贵给予了明确的答复：“我在申花做，就没有差过。”

“是申花给了我一切，在这样困难的时候，我当然要站出来，尽可能帮助俱乐部。”

吴金贵告诉记者，这两年也有几家中超俱乐部找他做主教练，经过权衡他还是决定留在申花，当时面对处在危机中的球队，吴金贵也并没有失去信心。

“没有信心还做什么？这两年我对申花情况比较熟悉，现在正好可以无缝对接。”

申花公告吴金贵上任时，对于合同年限等细节都没有讲述太多，吴金贵倒是也看得比较开：

“我如果做不好，就不会做下去。现在做不好，你有

什么未来？给你3年、5年合同，都是假的，无非就是骗点钱，我不愿意这样。”

一场属于土帅的完胜

其实，吴金贵远离战场已经挺久了。

吴金贵上一次执教中超球队还要追溯到2012赛季，他“救火”鲁能成功带队保级，之后让位洋帅安蒂奇。

而在过去的5年里，金贵的工作以俱乐部技术总监为主，其间还担任同济大学教授，远离一线队5年之久，吴金贵此番救火申花，就连很多申花球迷都不免有些担忧他的执教前景。

但和上港两回合比赛从过程到结果，吴金贵可以说是压倒了博阿斯。

队长莫雷诺位置的安排很清楚传递出吴金贵的战术思路：首回合主场比赛莫雷诺一度回到禁区充当中卫，申花战术偏重防守，为的是确保主场不丢球，最终1比0的结果不但实现了零丢球的目标，还取得了一场零封的胜利。

第二回合比赛，莫雷诺回到了突击手的位置，按理说手握主场1比0取胜的优势，申花应该更加注重防守。

“在上港的主场，守是绝对守不住的，他们进两个球太正常了，这比赛申花不进球，就肯定输了。”一位教练组成员赛后复盘时说：“主教练的思路就是要进攻，抢客场进球，因为拿到一个客场进球等于两个球，最终我们也实现了赛前布置的内容。”

当然还有一些鲜为人知的幕后工作。

吴金贵刚接手时申花面临大范围的伤病潮，球队体能状况也不好，这两个月时间申花主力球员伤病明显少了，足协杯决赛两场比赛，申花在体能上也没有处于下风，首场比赛技术统计显示全队跑到距离比上港多了4公里左右。

一位教练组成员告诉记者，“主要还是训练质量要上去，当然还是要注意一点办法，比如说马丁斯和莫雷诺这样年龄比较大的球员，你得让他们训练量不太大，他们有足够经验去调整。其他国内球员，必须要训练量上去，迎接最后的拼刺刀决战。”

而更明显的就是，在足协杯决战前，特维斯已经返回了

